



■張也（右）、呂繼宏在表演男女聲二重唱《看山看水看中國》。新華社



多位知名藝術家在開幕音樂會上為觀眾獻上精彩演出。向芸 攝

首次落地西部地區

第12屆「金鐘獎」唱響蓉城



■歷屆「金鐘獎」獲獎者與藝術家們同台獻藝。主辦方供圖

參賽選手 年輕水平高

香港文匯報訊（記者李兵）「金鐘獎作

為國家級專業大獎，一直堅持正確的政治方向、文化導向和價值取向，着力團結引導廣大音樂工作者，推動社會主義文藝事業的繁榮興盛。」中國音協分黨組書記、駐會副主席兼秘書長韓新安介紹，本屆金鐘獎細化了評審細則，研究制訂了評選委員會、監審委員會管理辦法，並拓寬了評委產生的渠道，進一步提升了金鐘獎的權威性和影響力。特別值得一提的是，成都作為東道主充分展示了音樂川軍的力量。川籍著名歌唱藝術家、上海音樂學院院長廖昌永，四川音樂學院交響樂團藝術總監與首席指揮朱其元，中國音樂金鐘獎得主譚學勝等將登台獻

藝。

據主辦方介紹，在成都天府雲端音樂廳還將舉行5場「放歌十月·盛世金鐘」專場音樂會，杭州愛樂樂團、貴陽交響樂團、四川音樂學院交響樂團、成都樂團以及往屆金鐘獎獲獎選手代表將聯袂演出。

「選手年紀更輕，水平也很高，有80後、90後，甚至還有00後選手。」聲樂民族組評委會主任印青說，這些年輕選手們身上展現出來的文化自信特別明顯。二胡組評委會主任胡志平表示，中國音樂金鐘獎是中國音樂最重要、含金量最高的比賽，期待本屆能夠湧現一批德藝雙馨的優秀青年藝術人才。

以盲聽方式進行評審

「本屆金鐘獎將採取盲聽的方式進行評審，評委進場前上交手機等通訊設備，並接受評委會全程監督。」中國音協分黨組成員、副秘書長王宏說，這將進一步凸顯公開、公平、公正的評選機制。活動期間，還將舉行「金鐘心連心」走基層慰問演出、「金鐘」對話成都音樂產業、「走進藝術」金鐘大師課、行進中的「金鐘」——大型城市行進管樂演出等配套活動。



■第十二屆中國音樂金鐘獎新聞發佈會。記者李兵 攝

關伊彤封肚唔再生

香港文匯報訊（記者梁靜儀）黃芷晴、關伊彤等日前到九展出席《毛孩跳蚤市場2019》，芷晴表示原本想帶六歲的愛犬火腿出席，但因牠實在太龐大，又有「少爺仔」脾氣，不愛跟其他狗仔玩，為免得發生血案，所以帶了牠的替身狗公仔來。

腹大便便的關伊彤，透露已懷孕三十五周，預計於下月待產，有感上兩胎第三十七、八周就生得，所以已經準備好「走火袋」隨時入院生B，今胎也是選擇順產。她表示兩個女兒都很期待弟弟出世，她笑說：「自從我有做避孕套代言人後，安全意識減低下就咁，（再生？）唔好，我同老公講係最後一個，已經超額完成，可能搵老公紮咗去。」



■關伊彤（左）同黃芷晴出席活動。

香港文匯報訊（記者向芸）19日晚間，「放歌十月·盛世金鐘」第12屆中國音樂金鐘獎開幕音樂會在蓉城奏響，意味着為期10天的第12屆中國音樂金鐘獎在成都正式揭幕。「百靈鳥從藍天飛過，我愛你中國……」一曲飽含深情又氣勢恢宏的大合唱《我愛你中國》，拉開了第12屆中國音樂金鐘獎開幕音樂會的序幕，贏得觀眾陣陣掌聲。而當管弦樂《成都》那熟悉的旋律響起時，台下的觀眾都不由得會心一笑。

本屆「金鐘獎」是該國家級藝術大獎創辦20多來年來首次落地中國西部地區。為進一步提升「金鐘獎」的領銜性和輻射效應，第12屆外，第13屆、14屆中國音樂金鐘獎都將在成都舉辦。

今年是中國經典作品《梁祝》首演60周年，開幕音樂會上，著名小提琴演奏家呂思清演繹了小提琴協奏曲《梁祝》。當如泣如訴的曲調從呂思清手裡的小提琴中流淌出來時，現場觀眾都深深沉浸其中。最後一個音符落下時，現場爆發出了雷鳴般的掌聲和歡呼聲。

明亮的舞台上，指揮手中的指揮棒在空中劃出優美的弧線，著名二胡演奏家宋飛奏響了《二泉映月》的樂章，觀眾們都沉浸在樂曲中。而當四川籍歌唱家廖昌永演唱完《快給大忙人讓路》後，家鄉人民給予了最熱情的掌聲和歡呼聲。



■雷佳在表演女高音獨唱《我的愛將與你相伴終生》。新華社

觀眾為藝術家們「點讚」

《今夜無人入眠》《在希望的田野上》《船工號子》……歷屆「金鐘獎」的獲獎者亦為觀眾們獻上了精彩表演。

在著名指揮家余隆的傾情指揮中，一曲鏗鏘有力、奮發向上《紅旗頌》為開幕音樂會畫上句號。觀眾們紛紛為藝術家們的精彩演出「點讚」：「太精彩了，很震撼！」「孩子正在學小提琴，我專門帶他來的，不虛此行。」

名家新秀同台獻藝

今次的開幕音樂會由著名歌唱家郁鈞劍擔任總導演，楊瀾擔任主持人，廖昌永、閻維文、雷佳、殷秀梅、張也、呂繼宏等著名歌唱家，余隆、譚利華、朱其元等著名指揮家，呂思清、宋飛等著名演奏家，與新秀們同台獻藝，為觀眾們獻上了《不忘初心》、《我的愛將與你相伴終生》、《母親》、《看山看水看中國》等經典曲目。

作為東道主的成都，也展示了音樂川軍的力量。除川籍歌唱家、指揮家外，四川音樂學院交響樂團、成都樂團與杭州愛樂樂團組成超過200人的交響樂團陣容，成都大學生合唱團、川音合唱團、四川師範大學音樂學院合唱團共200餘人亦亮相開幕音樂會。

港澳兩選手闖入決賽

香港文匯報訊（記者向芸）據主辦方介紹，第12屆中國音樂金鐘獎設表演獎四項，

包括聲樂（民族、美聲）、器樂（小提琴、二胡），共有42場高水準的音樂比賽。經過全國選拔賽，報送的644名

選手中有270名選手將參加決賽。

從2011年第八屆開始，經港澳辦和台辦的批准，港澳台選手得以參與金鐘獎。本屆「金鐘獎」亦有兩名港澳選手闖入決賽，其中來自香港的選手黃心浩

將參加二胡比賽，來自澳門的王皓光將參加美聲比賽。

比賽期間，除42場專業水平的音樂賽事外，還將舉辦8場高水準的主題音樂會，以及多個城市音樂快閃、主題展演、行業研討、產業互動等配套活動。

唐詩詠為照顧愛貓消瘦

香港文匯報訊（記者達里）唐詩詠、黃德誠、楊洛婷、衛詩雅和何廣沛等人前日出席馬場《時尚煲呔賽馬日》，身穿低胸蝴蝶結裙性感亮相的詩詠，表示服飾由大會提供，因近期瘦了一點比較鬆身，但已做足安全措施不會走光。

詩詠解釋自己消瘦之謎，原來她近日收養了一隻新貓，尚有12天才有兩個月大，笑道：「現在家中總共養了三隻貓，每隔三個小時就要輪流餵食，所以都沒時間睡覺，覺得自己好像一個奶媽。」詩詠笑稱有做媽媽的心情，現在出街後都很想快點回家湊貓。笑指詩詠難怪沒時間拍拖時，她誤會了以為沒時間生BB，被大家取笑她跳了很多步驟。詩詠尷尬地說：「因為湊貓BB已經這樣忙，將來真的湊BB應該更忙。」愛貓之人的詩詠表示希望可以養四至六隻貓，今次貓BB是從好友陸永夫婦中收養回來。笑問陸永寧願要她養貓都不介紹男性朋友給她時，詩詠笑道：「你信得過他？我就信不過了。」

問到詩詠將來如做人母，會否放棄幕前專心湊BB時，她說：「現在養貓已經難捨難離，將來生BB相信第一年都會停工，現在貓BB都放不下，何況是真的BB。」至於詩詠與绯聞男友陳思銘的發展如何，她就不願多談。

穿上露肩長裙的衛詩雅身形明顯健碩不少，她解釋因為應付稍後開拍新片的角色，專誠請了一位魔鬼教練指導她，說：「因為訓練是全身操練，突然間有大運動量，自己又不夠睡，前排都有點頂不順。」詩雅稱新片應該下月開拍，如果改期就有可能要先拍另一部片，角色相反是要弱質纖纖，她苦笑道：「現在我練到很大隻，都不知怎算，覺得就快有精神病，不過做演員就是這樣。」



■唐詩詠現在同楊洛婷都係「媽媽級」人馬。